



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



№141 (8673)

ВТОРНИК

11

ДЕКАБРЯ

2001 год



В администрации района

СКОРО, СКОРО Новый год...

Администрация Хайбуллинского района в своем распоряжении от 26 ноября сего года в рамках выполнения районного плана мероприятий по проведению "Года матери" и реализации Президентской Программы "Дети Республики Башкортостан" объявила с 1 декабря 2001 года месячник по подготовке и празднованию Нового 2002 года в учреждениях культуры и досуга населения и народного образования. Одновременно с этим утвердила и состав районного оргкомитета (председатель Р.И.Арсланов, заместитель главы администрации) и районный

план мероприятий по подготовке, организации и проведению новогодних массовых гуляний и представлений. Для этого отделам администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств и предприятий, организаций и учреждений района необходимо принять все необходимые меры по организации новогодних представлений в учреждениях народного образования. Утвердить до 20 декабря школьные планы по организации досуга детей в период зимних каникул. Определить и согласовать списки детей-участников Президентской елки в г.Уфе.

Управлению культуры и досуга населения (Р.С. Языкова) поручено разработать и представить на утверждение до 15 декабря план мероприятий по проведению "Бал-маскарадов", праздничных народных гуляний и игр в учреждениях культуры и

Пора ремонтная

"Хочешь жить — умей вертеться"

ним словом, "выкручиваемся", находим то, что нужно.

Ремонт техники в отделении идет своим ходом, как и предполагалось планом. В настоящее время в мастерской ремонтом охвачено три трактора Т-4, столько же колесных МТЗ-80. Всего же в отделении 11 гусеничных тракторов и, как говорит, управляющий, особо серьезного ремонта требуют три трактора. Из восьми колесных тракторов на ходу пять, еще две единицы вскоре выедут из мастерской.

-Выезжаем в хозяйства соседних районов, находим приемлемые варианты приобретения запасных частей, — говорит К.Н.Гайнуллин, — од-

но конца года основную часть тракторов отремонтируют, — продолжает далее Камиль Насырьянович, — чтобы дать передышку механизаторам. А с начала нового года мы вплотную возьмемся за сельхозмашины. Мы должны подготовить девять агрегатов культиваторов, на которые потребуются лапки, пять агрегатов сеялок СЗ-3,6, агрегат стерневых сеялок СЗ-2,1. Все они в основном требуют сварочных работ и прочего мелкого ремонта.

В кузнице отделе-

площадях.

Администрация района также обязала начальника РОВД (А.Г. Языкова), ППЧ-93 (Х.С.Алибаев) установить строгий контроль за реализацией пиротехнических изделий коммерческими структурами во избежание несчастных случаев среди детей и подростков.

Обеспечить высокий уровень проведения новогодних мероприятий в районном Доме детства. Всем руководителям хозяйств, предприятий, организаций и учреждений, коммерческих структур района оказать спонсорскую помощь для организации и проведения новогодних представлений, строительства сказочных городков по согласованию с главами местных администраций.

ния завершается ремонт борон. С этим делом неплохо справляются братья Тимербулат и Ишбулат Туманшины. Надо также отметить, что на ремонте своих тракторов отличились механизаторы братья Аскат, Фидай и Альфред Кильдибаевы, Наиль Туктаголов, Ишкильды Балапанов, Нияз Субхангулов.

-Обойдемся своими силами, — завершает нашу беседу Камиль Насырьянович, — механизаторов у нас хватает, в мастерской тепло — отапливается природным газом, завезли уголь для кузницы. Проблемы, конечно, есть, без них не бывает. Нужно только своевременно их решать, как бы ни было трудно.

Р.Имангулов.

Нам пишут Отблагодарили за заботу

В поселке Степной прошло мероприятие, посвященное дню инвалидов. На вечере выступили глава сельской администрации З.А.Тагирова, директор совхоза З.С.Карасов. Для собравшихся организовали небольшой концерт. Звучали прекрасные песни в исполнении Ишибульдиной Сани, Хайбул-

лина Явдата Зайнулловича, председателя первичной организации ВОИ. Для детей организовали игры. Администрацией совхоза были сделаны небольшие подарки. Приглашенные от всей души отблагодарили организаторов за внимание и заботу.

Л.Каипова.
п.Степной.

02 сообщает

За прошедшую неделю за различные правонарушения к административной ответственности привлечено 87 человек. В том числе за грубые нарушения правил дорожного движения 48 человек, из них за управление транспортными средствами в состоянии опьянения — 13, за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность — 22, за мелкое хулиганство — 6 человек.

В сводке — одни кражи

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

Как мы охраняем свой скот?

С 1 декабря отделом внутренних дел проводятся широкомасштабные оперативно-профилактические мероприятия по обеспечению сохранности скота, кормов, продукции животноводства в период стойлового содержания. В ходе операции сотрудниками отдела проводятся проверки состояния охраны объектов животноводства, принимаются меры по выявлению и предупреждению краж и хищений скота с ферм и баз хозяйств района.

Так, при проведении указанных мероприятий, 5 декабря старшим участковым уполномоченным, майором милиции В.М.Демидовым был выявлен факт присвоения ячменя в количестве 800 кг чабаном первого отделения совхоза "Бузавлыкский". Фермы Бакаловского и Таштугаевского отделений не охранялись. Внесены представления руководителям указанных хозяйств.

В ночь на 6 декабря проведена проверка животноводческих объектов КСП "Красное Знамя". На всех фермах хозяйства охрана отсутствовала. В ночь на 8 декабря были проверены объекты совхоза "Таналыкский". Фермы Бакаловского и Таштугаевского отделений не охранялись. Внесены представления руководителям указанных хозяйств.

А.Языкова,
начальник Хайбуллинского
РОВД, подполковник
милиции.

Следующий номер газеты выйдет 15 декабря.

ДЛЯ ТЕБЯ И ТВОИХ СВЕРСТНИКОВ



Детство как птица, с каждым днем улетает все дальше и дальше. В этом году ты заканчиваешь школу. И хорошо, если детство будет вспоминаться тебе всегда залитым ярким светом, заполненным радостью, улыбками. Школьные годы, учителя, друзья, мероприятия, когда-то все это остается в воспоминаниях. Но все это — основной фундамент к той жизни, которую ты стремишься в мечтах, и уже тема выбора профессии и дома и в школе становится наилучнейшей. Для тебя и для твоих сверстников подготовлена страничка, авторы которой

вчерашние школьники-юнкоры, ныне студентки БГУ факультета журналистики Раушания Казакбаева и Диля Аптекова. В их статьях вы поближе узнаете о студенческой жизни, прочитав «страничку», познакомитесь с замечательными людьми, вносящими в науку и общественную жизнь весомый вклад, но и, конечно же, вас ждут и студенческие юморески, вы узнаете о том, как проходят различные мероприятия с участием студентов, преподавателей — выходцев с нашего района, словом, вас ждут полезные встречи и интересные информации.

Преподаватель. Земляк. Современник.



Какие ассоциации возникают у меня с именем Насыров Ильшат Рашидович? Это арабский язык, университет, ислам, интеллигентность, образованность, односельчанин.

Теперь подробней.

Родился Ильшат Насыров 20 октября 1960 года в с. Абишево Хайбуллинского района.

Закончил Акъярскую среднюю школу № 2. В 1985 окончил философский факультет Уральского госуниверситета. В 1993 году закончил одногодичный курс в мединституте «Нур-уль-Ислам» г. Октябрьского. В 1993-95 гг. учился и закончил институт арабского языка международного университета Африки г. Хартум (Судан). В 1997 году завершил учебу в институте Арабского языка и исламской культуры университета Короля Сауда г. Эр-Рияд (Саудовская Аравия).

Подробно об этой части его биографии вы можете узнать в 6 и 7 номерах за 1999 год журнала «Ватандаш». Ильшат Рашидович интересно и достаточно описал свои поездки.

Теперь он работает преподавателем арабского языка на кафедре башкирского языка и общего языкоznания факультета башкирской филологии и журналистики БашГУ.

По этому поводу я решила задать ему несколько вопросов.

— К Вам поступило (после приезда) очень много предложений от разных организаций. Почему выб-

рали именно университет?

— Причин много. Во-первых, в университете я имею возможность общаться с профессорами, другими преподавателями, т.е. людьми, близкими моим интересам. Имею доступ ко многим книгам,участвую в телепередачах, пишу научные статьи. Делюсь опытом с коллегами через Интернет. Время позволяет.

Во-вторых, в республике нет исламоведов. Проблема в изучении истории исламской культуры. Тем более, что исламский фактор усиливается (после событий в Америке). На сегодняшний день в мировом и российском обществе существует отрицательное отношение. Необходимо изменение такого взгляда на ислам.

В-третьих, надо возрождать культурное наследие башкир.

Ко мне и сейчас поступают предложения. Например, из Москвы — перевести труды арабских классиков, из Татарстана — преподавать в Исламском университете, из Дагестана (г. Махачкала) и т.д.

Но ведь столько проблем, нерешенных на Родине. Кроме нас никто не будет в этом плане работать. Молодежь периодически отправляется учиться в арабские страны, но возвращаются, не доучившись. Значит, не осознают значимости восточных языков. Ведь наша культура уходит корнями на Восток. Мы часть большого исламского мира. Наша культура — плод симбиоза Запада и Востока. И это достоинство культуры, доказывает ее многообразие.

— А Вам в начинаниях, исследованием помогают, идут навстречу?

— Есть отдельные люди, которые поддерживают. Но со стороны научных институтов — нет. Считают, что эти проблемы должны решаться центр — Москва.

— Ваши последние троны.

— Вышло несколько книг: «Вопросы исламологии в западной классической и арабомусульманской философии» (2000 г.), «Книга вечных даров» — перевод с арабского, «Книга мудрости» — также перевод, «Избранные произведения шейха Зайнуллы ишана Расуле», много научных статей.

— Спасибо Вам за беседу.

— Р.Казакбаева.

На снимке: И.Насыров во время посещения Германии в составе делегации РБ.

Выпускник 2001
Из 384 выпускников средних школ нашего района 136 стали студентами различных Вузов и 120 — ССУзов.
Хорошие показатели у Акъярской средней школы № 2: из 46 выпускников 31 учатся в Вузах, АСШ № 1 из 35 — 18, Уфимская СШ из 55 — 14, и Бурибаевская СШ № 1 из 38 выпускников — 11.

Иногда так хочется к родителям, в родной дом, в привычную среду. Хочется учиться в школе, видеть лица учителей. Но это все сейчас не реально. Жизнь идет вперед!

— А как дела с учебой? Нравится здесь или нет?

— А.Виля: С учебой у меня пока все нормально, тыфты! Учиться очень сложно, так как, приходится все делать самостоятельно, вот и «пропадаем» в читальных залах, в библиотеках, готовясь к семинарам и зачетам.

Вообще, специальность у меня очень интересная, изучаем много разных предметов: английский, русский, башкирский языки, этика и эстетика, психология, медицина, БХИ (башкорт халык ижады), античная литература, введение в педагогическую профессию и т.д.

У нас преподают профессора, кандидаты, доценты, доктора наук: А.М.Давлеткулов, В.Ф.Сафин, А.Х.Вильданов, Д.Г.Шарипова.

— Н.Сария: Мне нравится

ради простого человеческого любопытства, так характерного журналистам, я решила пообщаться со своими земляками-переворсниками. Так получилось, что встретила я только своих одноклассников, выпускников Акъярской средней школы №2.

— Вообще, какие впечатления от Уфы?

— А.Виля, студентка БГПУ (специальность башкирский иностранные (английский) языки).

— Для меня здесь все было интересным, новым. Вот уже учусь три месяца в столице, и за это время Уфа мне стала как родная, здесь все теперь кажется обычным, привычным.

Первые впечатления о городе у меня хорошие. Мне кажется, что она меня встретила очень гостеприимно, с каждым днем я открываю для себя новую Уфу. По-моему, ее главное отличие — это динамичность жизни. Но особенно мне нравятся ее театры, привлекающие внимание не только оригинальностью строения, но и внутренней, духовной жизнью. Здесь много скверов, парков, каждый из которых красив по-своему: где-то тихо, а в каком-то, наоборот, многолюдно и шумно.

— Н.Сария, студентка БГУ (специальность менеджер)

— Что больше всего мне не нравится в Уфе, так это то, что кругом ни одного знакомого лица, все чужие. Но бывают и случайные, неожиданные встречи с людьми, которых давно не видела. Тогда так и тянет поговорить с ними, хотя до этого друг с другом совсем не общались.

— А так все нормально, в Уфе мне нравится. Только

учиться. Только приходится долго сидеть над историей (готовиться к семинарам) и английским языком.

По своей специальности мы учим «вышку» (высшую математику), химию (один семестр), историю, английский язык, информатику и, конечно, есть часы по физкультуре.

— Расскажи о своей группе, о ваших взаимоотношениях между собой. Есть различия между

евы. Потом разузнала имя этой девушки — Альбина. Я вспомнила, что к соседям Иштакбаевым из Уфы приезжала девочка по имени Альбина. И значит, мы с ней учимся в одной группе. Вот такие неожиданности бывают в жизни.

Еще бывало, что пару раз я попадала в трамвай, которые ехали очень медленно, часто останавливались. Так, я однажды опоздала на физкультуру, которая

Первые впечатления

ду вашими подготовками, то есть уровнем учебы?

— А.Виля: Наша группа небольшая, всего 21 человек. У нас в группе большинство студентов приехали из сел и деревень республики, но есть и городские, интеллигентные, развитие разное. У деревенских есть проблемы с русским, английским языками, а у городских — с башкирским. Поэтому, мы всегда помогаем друг другу, наша группа очень дружная.

Я считаю, что подготовлена к учебе в вузе ничуть не хуже моих городских сверстников. Благодаря знаниям, полученным в АСШ №2, я могу соперничать, а иногда и превосходить их, своим учителям, пользуясь случаем, хочу сказать, большое вам спасибо.

— Н.Сария: Наша группа относительно большая: 18 девушек и 13 парней. Отношения друг с другом хорошие.

У нас много местных студентов. По тому, как они ведут себя на занятиях, их можно условно разделить на 2 подгруппы: первые ставят себя выше других, смеются над ошибками сокурсников, хотя сами не лишены этого. Они могут появиться на лекцию раз в неделю.

Ребята второй подгруппы не стремятся выделяться. У них более серьезное отношение к учебе, стараются не пропускать лекции.

По-моему, уровень знаний, которые я получила в школе на «высоте». Нельзя сказать, что у нас городские умнее и развитее, чем деревенские. Просто среди тех и других встречаются люди с разным уровнем подготовленности.

— Может быть, у тебя за эти 3 месяца жизни в Уфе были какие-нибудь интересные, запомнившиеся случаи?

— А.Виля: Несмотря на то, что мы с моей сестрой-близнецом учимся в разных вузах, да еще и в разные смены, нас умудряются путать. Не догадываясь о том, что у меня есть сестра, они после встречи с ней, начинают увлеченно описывать мне встречу с моим «уфимским» двойником.

— Н.Сария: Со мной частенько случаются истории. Вот одна из них.

Преподаватели на парах (уроках) отмечают присутствующих. В первые дни, когда мы еще друг друга не знали, я услышала знакомую фамилию — Иштакба-

еву. Помимо проходил в парке. Я бегала из парка в парк в поисках своей группы. Но оказалось, что нашу группу преподаватель отпустил, сказав, что это его подарок к 7 ноября. Это была настоящая физкультура для меня.

— Кстати, как тебе предложение выступать в «Молодежной страннице» в нашей «районке»?

— А.Виля: Мне эта идея очень нравится. Надеюсь, не только молодежь, но и более старшее поколение будет ее с интересом читать.

Помимо студенческой жизни было бы интересно описывать различные мероприятия, проходящие в городах республики.

— Н.Сария: Мне кажется, что странничу будет интересно читать ученикам, учащимся в 9-11 классах, перед которыми стоит вопрос выбора дальнейшего пути: куда пойти учиться. Им будет интересно и полезно узнать о том, как живется студентам.

Школьникам желаю, чтобы они старались и учились, если хотят поступить в вуз.

Еще хочу сказать большое спасибо нашим любимым учителям, благодаря которым мне не трудно понимать химию, «вышку», информатику.

Я сама тоже присоединяюсь к словам Сарии. Выпускники, учитесь, учите, если еще раз учитесь, это вам никогда не помешает.

А если есть желающие поступить на факультет журналистики, то могу сказать, что бы поступить, надо сдавать КЛИБ (культура, литература, история Башкортостана), башкирский и русский язык (в зависимости от отделения), сочинение, тесты по русскому, английскому и еще нужно иметь не менее 5 статей в газете.

Учиться у нас, мне кажется, несложно, главное, нельзя пропускать лекции. Предметы есть общие и по специальности. К общим относятся история, русский, английский, башкирский языки, теория литературы, русский, башкирский фольклоры. А специальные предметы — это теория журналистики, работа в редакции, дизайн газеты. И еще надо постоянно печататься.

Если у вас возникло желание стать профессиональным журналистом, то готовьтесь и смело идите к нам, здесь хорошо и интересно. Мы ждем вас!

Д. Аптекова.



“Корифей нефтяной геологии”

несмотря на то, что многих давно уж нет на свете.

И мучительно хочется продлить этот миг, обнять однокашников, перекликнуться озорными словами детства. Чувства переливаются через край души, вызывая спазм дыхания...

ДРАВСТВУЙТЕ, ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

Впервые после отъезда из Акъяра, мне удалось побывать здесь лишь через тридцать лет, в 1969 году. Времени не было и я смог побывать со своими однокашниками вместе лишь один день.

Новая встреча состоялась много лет спустя. В середине июня 1990 года директор школы Рашид Гиматович Насыров пригласил меня для встречи с однокашниками, пионерами и учителями. В середине июня я прибыл в Акъяр. Встретили меня пионеры отряда моего имени с тремя учительницами. Пионеры были одеты в красочные национальные костюмы. Несказанно был тронут. Правда, было неловко, что при жизни присвоили отряду мое имя. Устроили меня в люксе двухэтажной гостиницы. Не думал, что в Акъяре имеется такая прекрасная гостиница.

В день приезда мы сбились в доме Фатимы Татлыбаевой. Я еле узнал ее. Нас, оставшихся в живых, собра-

лось 9 человек. Не мудрено, что не все узнали друг друга сразу. Любопытный курьез произошел с Абдуллой Давлетбаевым (в школьные годы мы его звали "Апуш", все мы в детстве имели прозвища, которые к иным пришли до старости). Рассматривая фотографию учеников 9-го класса (мой снимок 1939 года) не могли узнать стоящего на переднем плане слева мальчика.

Абдулла воскликнул:

-Не знаю, но вроде лицо знакомое!

Хамдия Нураева помнила всех и под общем хохотом сказала:

-Это же ты сам, Абдулла!

(Кстати, я был однажды поражен, как Апушагай в гостях у моего дяди Самира Хайретдинова Муталова, директора Уфимского хлопчатобумажного комбината, лихо отплысал "Перовского", поставив на голову полный граненый стакан водки, не пролив даже капли. Пляска с подносом, с установленным на нем чайным сервизом, в исполнении народной артистки Республики Фани Гареевой после него выглядела, мягко говоря, бледно. —М.М.).

Это пример того, как с возрастом угасает память. Однако, если поискаться в памяти как следует, то многие поучительные события

можно восстановить даже в деталях. Когда отчетливо восстанавливаешь детали прожитого, кажется, что в памяти сохранились не все тропинки прожитого. Однако это не так. Бывает, и довольно часто, невыносимо тоскливо, что не можешь четко восстановить важное событие в жизни. Не все сохранилось в сокровищнице памяти.

Права Анна Ахматова: «Человеческая память устроена так, что она как прожектор, освещает отдельные моменты, оставляя вокруг неодолимый мрак. При великолепной памяти можно и должно что-то забывать».

После чая с сакмарским душистым медом, мы посетили школьный музей. Это своего рода краеведческий музей района. Заведующий музеем на общественных началах (она же создательница музея) работает Галима Давлетбаева, сестра моего школьного друга Рамазана, погибшего в 1943 году. Ознакомились с довольно редкими экспонатами из дореволюционного быта башкир: домашней утварью, орудиями труда, материалами из жизни моего любимого учителя поэта Тухвата Мурата... Оказалось, собраны здесь материалы и обо мне.

Я привез и подарил портрет Т.Мурата. Кроме того подарил две свои картины, написанные маслом.

Вместе с выпускниками 1990 года возложи-

ли венок к памятнику погибшим в 1941-1945 годах.

Была короткая, но яркая встреча. Ближе всего мне были в школьные годы Константин Юртаев, Ишбулды Аккусаров, Гатият Юлдашбаев, Саида Айнурова, Хамдия Нураева, Зайнап Усманова, Фатима Татлыбаева, Садик Кунакасова.

Грустно было расставаться. Кто знает, может и не суждено будет встретиться. Воспоминания о жизни во второй половине тридцатых годов в Акъяре приносят теплоту, радость и грусть в сердце. Эти романтические годы были для меня порой становления, годами счастливого перехода из детства в юность. Оттого и кажется, а может так оно и есть на самом деле, счастливым периодом в моей жизни. А ведь мы жили не в раю. За эти годы наша большая семья занимала лишь комнату в частных домах (три раза меняла их), одевались мы, и родители, и дети, может, не намного лучше нищих. Жили мирно, дружно, хотя часто голодали. У нас не было чувства зависти к окружающим. Не видели вокруг себя живущих хуже или лучше нас.

Даже дети тогда понимали, что при существующем капиталистическом окружении и во имя укрепления могущества Родины мы вынуждены идти на огромные жертвы, довольствоваться нищенским существованием. Но мы чувство-

вали себя счастливыми, потому что у нас была надежда на счастливое будущее. Увы, чувствуя, что я покину этот мир, когда нашему народу еще очень далеко до "счастливого будущего". Обидно.

Посмотрел я на своих однокашников, жителей Акъяра, на стар и млад, и не ощутил их недовольства своей судьбой. Терпелив наш народ. С такими чувствами и размышлениями я расстался с Акъяром.

На прощальной встрече с выпускниками 1990 года я установил ежегодную премию лучшему ученику за свой личный счет.

Приехав домой, прочитал об этом в газете "Башкортостан". И вот в 1991 году была вручена первая премия. Мне прислали районную газету "К новой жизни". В статье "Первый лауреат" сообщается, что по решению педагогического совета им стала ученица 9-го класса Сайфуллина Гульназ Фаритовна. Она отличница учебы, активная общественница: секретарь комитета комсомола, член редакции, спортсменка, была неоднократно чемпионкой района по шахматам среди школьников и среди взрослых, лучшая ученица музыкальной школы.

Прочитав ее характеристику, очень удивился, как будто охарактеризовали меня, когда я учился в Акъяре в 9-м классе..

По следам неопубликованных писем

ше два месяца назад в редакцию письмом обратился житель поселка Садовой З.Алибаев, который от имени односельчан сообщил о спорах в социальной сфере поселка.

В частности, вот в несколько лет не ботают Садовый Дом культуры, общественная, нет условий в библиотеке, детсаде за отсутствия тепла есть много вопросов по газификации.

Чтобы проверить факты, указанные в письме, сотрудники газификации и глава Акъярской сельской администрации Р.И.Султанова побывали на этих объектах, встретились с руководителями, населением. В большинстве своем факты подвердились и были подтверждены под контролем администрации.

Однако на днях поступил тревожный сигнал из поселка Садовый о том, что не соблюдаются пловой режим в социальных объектах, документы по газификации в помещениях даже

не проводили покраску, утепление окон.

Детсаду уже 20 лет, а

должного ремонта давно

не было, - говорит заведующая Т.З.Раймова, - а в группах сегодня 22 ребенка. Мы подсчитали, более 15 детей сидят дома из-за того, что родители не могут оплатить за них содержание в детсаде...

В одном из помещений детсада была переведена и библиотека. Здесь также холодно и сырь. Часть книг осталась в здании СДК (а всего фонд насчитывает более 5 тысяч экземпляров книг, библиотеку посещают более 400 читателей). Сегодня библиотекарь А.И.Кравченко вынуждена проводить все мероприятия в школе.

Да и все другие праздники жители Садового встречают в школе, ведь просторный сельский Дом культуры не сколько лет на замке. Здесь нет электричества, отопления. Дело в том, что отопительная система была разобрана еще при прежнем ру-

ководстве РТП, но до сих пор не проведена вновь. Газовая служба РТП взялась было за это дело, но работа остановилась. Как говорит начальник этой службы А.Сабитов, работники часто отвлекались на другие работы, то не хватало труб, и еще с местной администрацией нет сметной документации, не заключен договор... Вот так и проходит время, а клуб буквально разваливается, разобрана дорогостоящая киноаппаратура и другое иму-

тоже в заброшенном состоянии находится баня. Обещанный газ до



практически до всех домов, занимаются этим бригады «Сельхозэнерго», ООО "Струб", РТП, готовится сдача трассы в новый микрорайон. Однако, как говорит А.Сабитов, подключение газа зависит и от финансирования работ. Многое зависит, конечно, от организованности не только газовых служб и руководителей, но и населения поселка.

Говоря о жителях поселка, нужно заметить, что многие просто свыклились с такими беспорядками в социальной жизни, бездействуют общественные организации, депутаты. Однако подобное состояние поселка не может оставаться незамеченным и здесь не обойтись без решительных мер. Над решением возникших проблем предстоит поработать и местной власти, и руководству РТП, управлением культуры и образования, РОВД, старостам поселка и самим жителям.

Р.Галеев.
На снимках: так выглядят окна заброшенной бани; в фойе клуба.
Фото И.Узбекова



Конкурс

Вечер всем понравился

Недавно в с. Ново-Зирган сотрудниками сельского Дома культуры и библиотекой был проведен конкурс "Дочки и матери". Надо сказать, он был организован на очень хорошем уровне.

Глава сельской администрации В.Г.Ильясова открыла вечер с докладом под названием: «Мир человечества начинается с матери».

Ведущие С.Билалова и Р.Рахметова пригласили конкурсанток на сцену. И вот на ней занимают места Зинифа Модина с дочерью Аней, Фаузия Губайдуллина с Гульфией, Эльвира Маликова с Оксаной, Рамзия Рахметова с Зульфией, Зульфия Тукбаева с Гульнарой. Мамы-участницы — достойные конкурсантки, и дома, и

на работе все на хорошем счету. А на сегодняшнем вечере они на время еще стали и артистками-спели песни, исполняли танцы. Этот конкурс был необычен тем, что ведущие время от времени к играм и выступлениям привлекали и зрителей.

Салия Кулумбетова (воспитательница детского сада) спела о матери песню, Эльмира Рахметова (ученица) — сплела и прочитала стихи собственного сочинения.

Вечер всем очень понравился, я желаю организаторам, участникам и всем-всем женщинам здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Э.Рахметова,
ученица 11 класса
Новозирганской школы.

Служат парни Родине

Пользуется уважением

В семье Байгужиных Хабиры Сагитовны и



стенное письмо. «С глубоким удовлетворением сообщаю, что Ваш сын, Байгужин Ринат Рафкатович, образцово выполняет свой воинский долг, мастерски владеет вверенным оружием и боевой техникой, проявляет старание и профессионализм в ходе боевой учебы и службы. Среди сослуживцев и командиров он пользуется заслуженным уважением и авторитетом, является примером высоких нравственных качеств, верности воинскому братству, долгу и чести. Вы по праву можете гордиться своим достойным защитником Великой Отечественной войны».

Парни А.Забара». Уважаемые Хабира Сагитовна и Рафкат Хидиятович, мы разделяем Вашу радость, и гордимся нашим земляком.

Г.Искужин.
На снимке: Р.Р.Байгужин.

12 декабря на рынке с.Акъяр производится распродажа осенне-зимних пальто Московской фабрики. Цены ниже рыночных.

Добро пожаловать, уважаемые покупатели!

Серия 56 № 0005556 выдана администрацией Октябрьского района г. Орска.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов поздравляют ветерана Великой Отечественной войны Николая Александровича Литовского с 75-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, благополучия, мира и добра на долгие годы.

самого красивого парня в Башкирии Роберта Альбертовича Исмагилова (п.Уфимск) с 25-летием!

С днем рождения тебя поздравляю!

И в газете стихи тебе шлю,

В этот день я с тобой не встречаюсь,

Лишь в газете я стих подарю.

А теперь посыпаю удачу!

Счастья в жизни, успехов везде!

Будь счастливым, веселым, красивым,

Как когда повстречала тебя на пути.

Желаю чтобы жизнь

улыбалась тебе,
Все что в мире считают прекрасным

Я хочу подарить лишь тебе.

Алтынаманова Альфия.
г.Орск.

Правление и профком КАХП имени Фрунзе поздравляют Фаниля Ярмухаметовича Бухарбаева с 60-летием.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, огромного счастья и успехов в личной жизни.

дорогого и любимого мужа, папу, дедушку, свата Николая Ильича Жиденко с 65-летним юбилеем.

Пусть годы летят,
Ты не будь им подвластен.

Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья и счастья тебе мы желаем.

Любимый ты наш,
Родной человек.

Жена, сын, сноха, внуки и внучка Ксения, сват и сваха.

дорогую жену, маму, тещу Фирдаус Ишмухаметовну Ильясову с 50-летним юбилеем.

Пусть глаза твои от радости пучатся.

Пусть будет в доме мир, любовь, тепло и свет.

Храни Аллах тебя от всех несчастий,

От всех лишений, горестей и бед.

С наилучшими пожеланиями муж, сын Раиль,

дочери Айсылу, Тансылу,

зять Айрат.

г.г. Сибай, Гай, п.Тоцк.

дорогую Мадину Галиулловну Давлетбаеву, Ильнура Расимовича, Зуфара Шакиряновича Аллагурова с днем рождения.

От чистого сердца желаем доброго здоровья,

и разделяют горечь утраты.

Администрация района и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование главному специалисту администрации Бактыбаеву Х.Ф., родным и близким по поводу безвременной кончины матери, ветерана войны и труда, участника Великой Отечественной войны

Нафикову Халимы Гатавовны

и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование Каипову К.Г., его семье и родственникам по поводу трагической смерти

сестры

и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, детям, родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства

Филиппова Петра Ивановича.

Коллектив Хайбуллинского историко-краеведческого музея и фольклорная группа «Кош юлы» выражают искреннее соболезнование детям, родным и близким по поводу преждевременной кончины участницы Великой Отечественной войны, активного пропагандиста народных традиций

Нафикову Халимы Гатавовны.

и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция, профком совхоза «Хайбуллинский», совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

Аманбаева Хурматы Гизатовича

и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция, профком совхоза «Хайбуллинский», совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

Артыкаева Хурматы Валеевича

и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция, профком совхоза «Хайбуллинский», совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

Кадырова Хуснетдина Бурханетдиновича

и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической гибеллю

Нургалина Дамира Динисламовича

и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж — 4023. Цена свободная.

Время подписания в печать — 17.35.

Подписано в печать — 18.00 час.

Отпечатано офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

некончаемых радостей, счастья и всех земных благ.

Семья Биковых.

дорогую дочь, сестру, тещу Люцию Ахмедянну Тавлыкаеву с юбилеем.

От чистого сердца желаем крепкого здоровья, счастья и удачи в работе.

Вы для всех несете факел знаний.

Тот, что не погаснет никогда.

Пусть же ваши сбудутся желания,

Пусть ваш дом не навестит беда!

Мастер и ученики 22 группы ПУ-110.

дорогую жену, маму, тещу Фирдаус Ишмухаметовну Ильясову с 50-летием.

Пусть глаза твои от радости пучатся.

Пусть будет в доме мир, любовь, тепло и свет.

Храни Аллах тебя от всех несчастий,

От всех лишений, горестей и бед.

Улыбок, радости, тепла.

Счастливых дней, баженных снов.

Больших надежд!

Хмельных пироров!

Смеяться! Песни петь!

Любить!

Большую жизнь до дна испить!

Мама Флюра, папа Альберт, братишка Ильфат, сестренки Альбина и Айгуль.